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1.) R sugari, M témegli homogén henger peremére 2M 2M
tdmegil testet erdsitettiink. A hengert 0=30" hajlasszdgd, érdes
lejtore helyeztiik. =
=  Milyen helyzetben, hol lehet egyensulyban a henger?
» Jellemezziik az egyensulyt stabilitdsi szempontbol! ~ OL ot

2.) Igazoljuk, hogy barmilyen a, b, ¢, d értékii ellenallasoknal a
jobb oldali kapesolas eredé ellenallasa a P és Q pontok kdzott
nem lehet nagyobb a baloldali kapcsoléds ered6jénél!

3) Vizszintes, surlodasmentes asztalon L=1m hosszusaguy, PO_V\N\N\/W_Q' SIS SIS IS,

M=1kg tomegl, homogén kotél fekszik. A kotél egyik felét
fliggblegesen lelogatjuk az asztalrol, a masik felét falhoz D M, L
régzitett, D=100N/m direkcids allandéju rugéhoz kotjitk. A
kezdeti helyzetben, a rugd nyujtatlan allapotanal L/2 hosszisagu
kotéldarab 1og le az asztalrél (g=10m/s®). Ebbél a helyzetbol
elengedjiik a rendszert. L2

= Mekkora lehet a szabad kétélvég maximalis siillyedése?

* Az inditas utdn mennyi idé mulva kovetkezik be ez az

allapot?

4.) Ujsaghir (2009.0ktéber 6.): 4 2009-es fizikai Nobel-dijat (megosztva) Charles K. Kao brit-
amerikai tudésnak itélték, az optikai szdlakon keresztil torténd fénytovabbitas teriiletén elért alapveto
eredmeényeiért.

Az optikai szalak napjainkra az infokommunikacié meghatarozo eszkdzévé viltak. Az elemi
szalak :Lijbbnyire nagytisztasagh livegbdl készﬁlpek. AD képeny (ns)
atmér6jii hengeres magot a kopeny veszi kozre,
amelynek a térésmutatja (n;) a mag torésmutatédjanal
(ny) kisebb. Alkalmas feltételek mellett, a szalba belépd
fénysugar tobbszori visszaverddés utan az optikai szal : :
masik végén kilép. Egy-egy visszaverddés sordn a - -
fénysugar az intenzitdsdnak kis hanyadat elvesziti. A visszavert sugar I' és a beeso sugar I intenzitisa
kozott az I'=RI &sszefiiggés teremt kapcsolatot, ahol R a reflexios tényezd (egyhez kizeli szam).

Feladat: L=1m hosszsag(, D=100um atmérdjl optikai szal belépd feliiletére a fénysugér levegdbol
érkezik. A beesés o) szdge akkora, hogy a sugarra a mag-kopeny hatirdn a teljes visszaverddés
feltétele éppen teljesiil. A mag toérésmutatdja 1,5 , a kopenyé 1,4. Az livegszal belsejében(!) az L
hosszisagl szakaszon a fénysugdr intenzitdsa I, értékrdl I;-re csokken.

» Mekkora az ¥ szog értéke?

» Az alkalmazisok kezdetén megelégedtek volna olyan optikai szélakkal, amelyeknél egy 1
kilométeres(!) szakaszon a fény kezdeti intenzitasabol megmarad 1%. Egy ilyen szalat véve, a
fenti modell és az adott sugarmenet alapjan mekkora (becsiilt) értéket kapunk az R reflexids
tényezore?
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